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 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°162-2022, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 
2020-2024, A LAS DIECISICEIS HORAS DEL DIECISIETE  DE MAYO  
DEL DOS MIL VEINTIDOS, EN LA SALA DE SESIONES DEL 
CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 

 PRESIDENTE MUNICIPAL  
 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  

(SINDICO PROPIETARIO) 
CONCEJALES PROPIETARIOS 

JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
Comprobado el cuórum. (4) 

 
PRESENTES 

CONCEJALES SUPLENTES 
VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

 
PRESENTES 

ASESORA LEGAL: LANATH CHACON GRANADOS 
SECRETARIA DEL CONCEJO A.I: AYERÍN VILLALOBOS VÁSQUEZ 

 
AUSENTES 

CONSEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 
CONCEJAL SUPLENTE: GUSTAVO CUBERO ROJAS 

INTENDENTE MUNICIPAL: LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 
VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ 

 
                        

 
Oración:   Virginia Calderón Calderón.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 
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             Cierre de sesión 
 

PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA: 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 6 0226 0135 Mi Prensa 

 
El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 
 

ARTICULO N.º 1. LECTURA  Y APROBACION DE ACTAS.  
 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°161-2022, celebrada el  
10 de  Mayo del 2022.    El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N°161-2022, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
 

ARTICULO N.º 2. AUDIENCIA Y ATENCIÓN AL PÚBLICO. 
(NO HAY) 

 
ARTICULO N.º 3 JURAMENTACIÓN.  

(NO HAY)  
 
EL PRESIDENTE – MILTON HANCOCK HACE UN ANUNCIO: Antes de 
proceder con la lectura de la correspondencia quiero hacer un anuncio, Prensa 
también que esta por acá, a partir de hoy comisión de emergencia está emitiendo 
la alerta amarilla para toda la Península y el Distrito de .. toda la parte sur de la 
Península de Nicoya, esto comprende prácticamente desde: Pacifico Central, Sur 
Península y Pacifico Norte, los sistemas o el sistema que esta ahorita afectando  
la zona directamente, según se informa por acá podrían afectar las cuencas de los 
ríos, tal como lo describe en el mapa que tenemos por acá, las cuencas afectadas 
serian: Río Pánica, Río Zelaya, Río San Rafael, Quebrada la Lucha, Río Guarial, 
Rio grande y Rio Gigante. Esto es una alerta  preventiva únicamente para que 
tomemos el resguardo al caso desde la zona que podría estar haciendo afectada 
en las próximas horas, les comento esto es una alerta y es una alerta amarilla 
solamente preventiva para que tomemos acciones de resguardo.  
 
 

ARTICULO Nº 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 
 
1.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Vivian Retana Zúñiga. Correo: 
vretana@munilaunion.go.cr ASUNTO: OFICIO MLU-SM-366-22-2020-2024.  
 
 
SE DA LECTURA:  
 
 

mailto:vretana@munilaunion.go.cr
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INFORMATIVA. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Yo también quiero 
manifestar públicamente las felicitaciones a nuestro actual presidente, deseándole 
los mejores de sus éxitos en estos 4 años, que no serán nada fáciles.  
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2.- SE CONOCE OFICIO-.IMP-329-2022. De: Lic. Ulises González Jiménez 
Intendente Municipal. ASUNTO: Traslado de Oficio DFOE-LOC-0690. 
 
SE DA LECTURA.  
 
 

 
 

 
EL PRESIDENTE MILTON HANCOCK COMENTA: Este documento obedece a 
un cronograma que se está, venido organizando. Me informa la licenciada que ya 
se elaboró. Así que lo leo o por lo menos leí lo que leí de forma informativa.  
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3.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Milton Hancock Porras Correo: 
jmhancock3@gmail.com ASUNTO: Solicitud del Avance del reglamento de 
rondas.  
 
 
SE DA LECTURA:  

 

 
 

EL PRESIDENTE MILTON HANCOCK COMENTA: La Licda. Lanath Chacón ya 
me hizo llegar a mi correo electrónico una información expedita acerca del 
avance de este reglamento, el cual se estará también redirigiendo a cada uno de 
sus correos.  
 

 

mailto:jmhancock3@gmail.comr
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4.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Milton Hancock Porras Correo: 
jmhancock3@gmail.com ASUNTO: OFICIO-16052022 Solicitud al MOPT.  
 
 
SE DA LECTURA:  

 
 

 
 

 
 
 
 

 

mailto:jmhancock3@gmail.comr
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EL PRESIDENTE MILTON HANCOCK COMENTA: Se acuerdan del caso 
bacheo Paquera, pues muy bien tengo entendió o voy a revisar, que muy 
amablemente nos respondieron muy rápido, si no me equivoco tengo la nota por 
acá, muy bien dice: Les voy a leer de mi teléfono porque ni tan siquiera tuve 
tiempo de imprimirlo. 
Buenos días Lic. Ulises, la siguiente es para comunicarle que el Ing. Alonso Mora 
Arroyo fue trasladado de región por lo cual desde el lunes 16 de mayo no se 
encuentra como director de las Macro Regiones de Guanacaste y Puntarenas; 
por ello se tuvo que trasladar el personal del bacheo que estaba colaborando en 
la Ruta Nacional 160 a la regional de Guanacaste donde pertenecen; el ingeniero 
a cargo de la Macro Región Pacifico Central entiendo que es el Ing. Ernesto 
Soto, pero no tengo el contacto de él en este momento. 

Pido las disculpas del caso ya que este tema se sale de nuestro alcance. 
 
Yo trabajo en la Macro Región de Guanacaste por lo cuál ya no podría 
colaborarles en el tema de la intervención; más que trasmitirle la información al 
ing. Soto si este la solicita. 
 
Quedo atenta en lo que pueda colaborar. 

 
Andrea Vanessa Anchía Hernández 

¿Queda claro compañeros? Entonces para explicarles, porque me llamo 
personalmente, ella dice que una vez que se vincule de manera laboral el nuevo 
ingeniero a cargo de esta región, van a estar obedeciendo inmediatamente la 
orden ya esta dada, para que se continue en este caso con los bacheos y en 
buena hora, porque el bacheo que se estaban haciendo no era con material 
caliente, técnicamente se habla asi material caliente, es un material que se hecha 
y literalmente esta caliente y se adiere automáticamente como una mezcla, lástima 
que el compañero Valerio no esta por ahí, el material caliente se va adherir de una 
forma mejor y aparantemente la nueva cuadrilla o la cuadrilla que esta ahí va a 
trabajar con esta nueva solución asfáltica que es mejor que la que estaban 
haciendo aca. Que lo que estaban haciendo era un pintado, pintado, se llama 
pintado de la parte interna del hueco, se le hechaba el material y lo aplanaban 
pero lo que se adheria era  simplemente las primeras piedritas que estaban arriba 
y lo demás con la lluvia o los carros se iban a despegar entonces pues hablamos 
de 15 días por ahí, más o menos lo que dura eso en despegarse otra vez. 

 
LA SEÑORA DAMARIAS CAJINA – CONCEJAL SUPLENTE COMENTA: Bueno 
a buena hora que hicieron el arreglo en invierno entonces. 
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5.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Intendencia Paquera Correo: 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr  ASUNTO: MICITT-DM-OF-357-
2022. Notificación y solicitud de colaboración levantamiento información.  

  
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr%20m
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTA: Yo no 
si conocen el alcance de esto, pero es sumamente importante, se trata que la 
semana pasada estuvieron ya atacando municipalidades, obviamente 
municipalidades que tienen presupuesto. 
 
Pásenle el micrófono para que quede registrado en la parte de prensa. Ustedes 
tienen todo el tiempo no se preocupen. Pásele el micrófono Don Jacob.   
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LA SEÑORA DAMARIS CAJINA – CONCEJAL SUPLENTE – TIENE LA 
PALABRA: Si, Buenas Tardes, Compañeros eso es como para dar un poco más 
de peso a la importancia de cuidar, de salvaguardar el sistema de la municipalidad 
con este, esos jaqueos que están pasando en el país, este anteriormente se había 
presentado un proyecto para poder comprar, este proyecto el de sistema, que es 
de suma importancia para así cuidar y salvaguardar todo documento que tiene la 
municipalidad. 
 
EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL AGREGA: 
Tenemos que recordarles que ahorita en este momento el sistema contable, el 
ministerio de hacienda está prácticamente hermetizado, vamos aclarar algo, talvez 
ustedes no saben, el ministerio de hacienda no está jaqueado, esta hermetizado, 
está cerrado para que no precisamente caiga, piensen que el sistema de hacienda 
esta jaqueado, no el sistema de hacienda esta fuera de servicio precisamente para 
que no sea saqueado y eso ha provocado, quizás que hubiera sido mejor que, yo 
creo que la verdad que. 
 
LA SEÑORA DAMARIS CAJINA – CONCEJAL SUPLENTE – COMENTA: Si no, 
yo comprendo igual en el sistema de la caja nosotros podemos hacer uso y 
ingresar al portal de recursos humanos solamente por medio de las maquinas, de 
las computadoras de la clínica, ya por medio del teléfono que normalmente 
nosotros podemos hacer eso y revisar planillas, revisar boletas y todo eso, antes 
lo podíamos hacer desde el teléfono ahora no, precisamente por eso para 
salvaguardar todos los, la información personal de cada uno de los funcionarios, 
entonces es este, consideró que es de suma importancia estar en eso, sabemos 
que no hay recursos y que pues hay que buscar de donde para poder 
conseguirlos, pero es de suma importancia debido a esto también que se está 
presentando ahora para, como para tomar en cuenta. 
 
EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTA: Si, ha 
sido algo fuera de serie y esperamos que ya con el decreto de emergencia se 
liberan, se liberan costos y se liberan capital necesario para este poder controlar 
precisamente esa esa disposición.  
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6.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Dunia Martínez López Correo: 
dunia.martinez@sinac.go.cr  ASUNTO: Solicitud de Mesa de Trabajo para 
presentar resultados de estudios de la población de Cocodrilos en el pacífico 
norte.  
 
SE DA LECTURA. 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:dunia.martinez@sinac.go.cr
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EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTA: Nos 
están pidiendo un espacio, ¿así es? Seria Elsie, agendarlo para la próxima 
semana, para que se les comunique, compañeros la hora próximo martes, 
después de la 1:15 p.m. 
LA SEÑORA ELSIE GARITA – CONCEJLA SUPLENTE COMENTA: Tenemos 
mesa de trabajo con UNED, a la 1:30. A las 3 tenemos ZMT.  
Sería para el martes 31 de mayo a la 1:30 p.m.  
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ARTICULO N.º 5. ASUNTOS VARIOS  

 
EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 
PALABRA: Buenas tardes señor presidente y compañeros. Bueno realmente lo 
que quiero es un poco de información, no sé quién podría, si la Licenciada o Señor 
Presidente o la Secretaria, referente al seguimiento de la publicación del 
reglamento cementerio, realmente bueno este acuerdo se tomó hace tres 
semanas ya y me parece que no, pues no requiere tanto tiempo para una 
publicación de un reglamento, ya cumplió su procedimiento que es el acuerdo de 
este concejo y pues ya tiene, se puede decir que semanas para que se haya 
hecho la publicación, entonces quiero saber que avance habido propiamente. 
Gracias señor presidente.  

 
LA SEÑORA LANATH CHACÓN – ASESORA LEGAL RESPONDE: Gracias, 
este eso ya lo tiene la administración para llevarlo a publicar, no sé si ya lo han 
llevado o no lo han llevado, de mi parte yo pase ya el que aprobamos aquí, ya con 
las correcciones dadas y lo tiene Natalia, no sé si ya estará publicado.  

 
EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE AGREGA: 
Gracias licenciada por lo que nos explicas, bueno sin embargo yo creo que, yo 
creo que no, talvez no ha seguido el procedimiento debido, si estoy equivocado 
me corrigen, sin embargo señalo que no es, no es lo conveniente tanto tiempo 
para poner una publicación, sin embargo habría que escuchar realmente que es lo 
que está aconteciendo, yo sigo, sigo interesado realmente que estos reglamentos 
se lleguen a publicar lo antes posible realmente son, reitero, reitero de que ha 
pasado mucho tiempo y prácticamente que se puede decir, casi no hay un solo 
reglamento aprobado y pasa y pasa el tiempo y seguimos empantanados, no creo 
prudente por la necesidad realmente de que entren en vigencia y este reglamento 
que estoy señalando precisamente es un reglamento talvez este, pudiera verse de 
menos interés, sin embargo por la problemática que se tiene en el cementerio, que 
bueno a mí me ha explicado bien el administrador que es Don Raúl Jiménez y hay 
una serie de anomalías ahí, que solamente se podrían digamos atender con 
sustento, con vigor, con este reglamento, entonces yo una vez más reitero la 
importancia realmente que siga el trámite correspondiente los reglamentos y que 
podamos en corto plazo realmente tener la dicha de decir si ya hay uno por lo 
menos aprobado por este concejo con su publicación, porque yo no soy de los que 
acepto tanta burocracia, tanta, tanto tiempo que pase para una acción como estas.  
 
EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTA: 
Gracias Don Francisco, si tengo entendió que en las etapas del reglamento, por lo 
menos en las etapas que corresponden a la comisión de reglamentos, a la 
aprobación de reglamentos, ya están de parte del concejo finalizadas, ahora es la 
administración la que debe publicarlo, entonces en este caso talvez Ayerín, como 
nota aparte ahí le solicita a la administración que nos actualice conforma a que 
fecha se va a estar publicando el reglamento del cementerio en este caso, ¿Le 
parece, Don Francisco? 
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EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE RESPONDE: Si, 
claro es muy importante realmente, es lo que estoy señalando que se dé trámite 
correspondiente que se ejecute, eso estoy señalando brevemente, sin embargo 
aprovecho también para informar al distrito o al que me nos escucha, bueno 
después de que vimos este verdad, que ya se aprobó es el del cementerio, ya este 
han pasado 2 fechas más que no se ha podido realmente llevar acabo la reunión 
de la comisión de reglamentos, la primera tengo que pedir disculpas se me fue 
totalmente por alto, este por tantas cosas que tengo que atender este yo fui 
prácticamente el culpable, no me hice presente entonces no se si realmente hubo 
corum por parte de los demás, la siguiente fecha que fue siguiente la semana 
pasada, el viernes pasado, bueno también estaba en gira la licenciada y Don 
Jacob, creí que íbamos a poder el corum entre: Don Carlos, Elsie y yo. Y bueno al 
fin de todo no se pudo tampoco, pero esto muestra definitivamente que no 
avanzamos, muy lamentable, ojalá y realmente podamos prestar la atención 
necesaria o debida a esta revisión, poder realmente avanzar porque es sencillo 
realmente, es sencillo leer un borrador, hacer las observaciones que requieren, 
que siga el procedimiento, se toma el acuerdo y a publicar son tramites tan 
sencillos, sin embargo, no se hacen. Una vez más lamento que no avancemos, 
gracias señor presidente.  
 
EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTA: 
Gracias a usted Jacob, perdón Don Francisco. Seguimos con asuntos varios. 
Alguien tiene algún otro tema que mencionar.  

 
ARTICULO N.º 6 INFORMES DE COMISION   

(NO HAY) 
 

ARTICULO N.º 7 INFORME DE INTENDENTE (NO HAY) 
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ARTICULO N.º 8 MOCIONES  
 
A.-SE CONOCE MOCION. Presentada por el señor Milton Hancock - Presidente 
del Concejo Municipal Asunto: Solicitar los activos que pertenecen al Comité de 
Deportes Distrital. 
 
 
     SE DA LECTURA:  
 
 

 
 
 
 

 
A.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMINTO DE O ANTERIOR SE ACUERDA: Solicitarle al comité de 
Deportes que entregue los activos a la municipalidad para que estén 
resguardados. 
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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ARTICULO N.°9 ACUERDOS 

INCISO B) MOCION PRESENTADA POR LOS MIEMBROS DEL 
CONCEJO MUNICIPAL: JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- 
PRESIDENTE MUNICIPA,  CONCEJALES PROPIETARIOS; CARLOS 
LUIS RODRIGUEZ VINDAS,  JACOB MENDEZ RIVERA, ELISE GARITA 
FLORES.  

PARA QUE SE TOME EL SIGUIENTE ACUERDO:  
-El Concejo Municipal de Distrito de Paquera, ACUERDA: Convocar 
Sesión Extraordinaria el día viernes 20 de mayo del 2022, a las 5:00 p.m., 
en la Sala de Sesiones del Concejo Municipal. Punto Único: Informes de 
Comisiones.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.” 
 
 
 
 
 

 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las diecisiete horas y  treinta y un 
minutos, tengan todos buenas tardes. 
 
 
 
 
 
 

 
                                                       
 
                                                                                                                                                                   

_____________________                                     ______________________ 
José Milton Hancock Porras                                   Ayerín Villalobos Vásquez 
Presidente Municipal                                              Secretaria del Concejo a.i 

                                 
 


